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Manažerské shrnutí 

Materiál „Zpráva o stavu snižování zátěže podnikatelů v České republice v roce 2023“ byl vypracován 

Ministerstvem průmyslu a obchodu na základě úkolů uložených usnesením vlády č. 905 ze dne 

2. listopadu 2022. Cílem předkládaného materiálu je informovat o stavu snižování zátěže 

podnikatelů v roce 2023 a dalších krocích, které vláda plánuje uskutečnit. Na úvod podává krátký 

přehled o vybraných ekonomických ukazatelích.  

Ministerstvo průmyslu a obchodu provedlo analýzu zátěže podnikatelů prostřednictvím Databáze 

informačních povinností, ve které bylo identifikováno 178 právních předpisů ukládajících 

podnikatelským subjektům 1830 povinností. Nově začaly být analyzovány také informační 

povinnosti vyplývající z právních předpisů v gesci Ministerstva pro místní rozvoj, Ministerstva 

vnitra a Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže.  

Nejvyšší podíl na vznikající zátěži mají informační povinnosti v gesci Ministerstva práce a sociálních 

věcí a Ministerstva financí, což souvisí především s legislativou z oblasti zaměstnávání a oblasti daní, 

která tak dopadá zpravidla na všechny nebo převážnou většinu podnikatelských subjektů.  

Nejvíce povinností vyplývá z národní legislativy 56 %, následují směrnice Evropského parlamentu 

a Rady se 37 % a 7 % povinností generují nařízení EU.  

Více než 73 % povinností lze plnit elektronicky, a to buď prostřednictvím datové schránky, 

informačního systému úřadu, e-mailu nebo přes Portál občana. Plnění 8 % povinností se nikam 

neoznamuje.   

Ze změn týkajících se podnikání, které nastaly v roce 2023, lze například zmínit: 

• zvýšení ročního limitu pro povinnou registraci k DPH z 1 mil. Kč na 2 mil. Kč,  

• prodloužila se lhůta pro podání následného kontrolního hlášení,  

• od ledna došlo k postupnému zřízení datových schránek podnikajícím fyzickým osobám a dále 

všem právnickým osobám, které jsou zapsané v zákonem stanovené evidenci nebo rejstříku 

a dosud datovou schránku neměly, 

• byla zrušena elektronická evidence tržeb,  

• pro OSVČ se zavedla tři pásma paušálního režimu daně, 

• prodloužila se možnost uplatnění mimořádných odpisů na majetek zařazený v první a druhé 

odpisové skupině pořízený v letech 2022 a 2023, 

• od února nastala možnost uplatnit slevu na pojistném za zkrácené pracovní úvazky 

u vybraných skupin osob, 

• pracovnělékařské periodické prohlídky první a druhé kategorie jsou dobrovolné, provádí se 

pouze pokud tak stanoví zaměstnavatel nebo na žádost zaměstnance. 

 
Ve zprávě jsou rovněž uvedeny změny, které nastaly od začátku roku 2024, a opatření, s jejichž 

realizací se počítá do konce roku 2024 či v letech následujících. V této souvislosti lze zmínit 

Podnikatelský balíček předložený Ministerstvem průmyslu a obchodu a Antibyrokratický balíček III. 

předložený předsedou Legislativní rady vlády.  
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1. Vývoj vybraných ekonomických ukazatelů 

Hrubý domácí produkt za celý rok 2023 klesl o 0,4 % oproti roku 2022. Klesala spotřeba domácností 

o 1,2 % a změnil se stav zásob o -3,1 %. Pozitivní vliv měla především zahraniční poptávka, investice 

a vládní spotřeba.  

Průměrná roční míra inflace za rok 2023 činila 10,7 %. Oproti roku 2022 došlo ke snížení o 4,4 %. 

Celková roční míra inflace byla třetí nejvyšší od vzniku samostatné České republiky, nejvyšší byla v roce 

1993, kdy činila 20,8 %. Ceny zboží vzrostly o 12,1 % a ceny služeb o 8,4 %.  

Nominální růst mezd byl 7,5 %, vzhledem k dvouciferné inflaci však meziroční propad reálných mezd 

činil -2,9 %.  

Obecná míra nezaměstnanosti byla ve výši 2,6 %, což byla nejnižší hodnota v celé Evropské unii. 

 

Tabulka č. 1: Vývoj vybraných základních makroekonomických ukazatelů ovlivňujících    
podnikatelské prostředí 

 

 

Zdroj: Veřejná databáze ČSÚ 

 

 

K 31. prosinci 2023 bylo dle Rejstříku ekonomických subjektů evidováno celkem 2 800 294 

ekonomických subjektů. Z toho bylo aktivních 1 668 516 a neaktivních 1 133 778 subjektů. Fyzické 

osoby se na celkovém počtu podílely 70,3 % a právnické osoby 29,7 % (Graf č. 1). 
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Graf č. 1: Vývoj počtu ekonomických subjektů 

 
 
             Zdroj: Veřejná databáze ČSÚ 

 

K 31. prosinci 2023 bylo evidováno celkem 3 868 230 platných živnostenských oprávnění, což 

představuje oproti roku 2022 (4 077 526) pokles o 209 296 oprávnění (Graf č. 2).  

Největší podíl oprávnění tvoří živnosti volné 2 203 322, dále živnosti řemeslné 985 238, živnosti vázané 

352 375 a koncesované 327 295. 

 

Graf č. 2: Vývoj počtu platných živnostenských oprávnění v letech 2019-2023 

 

             
            Zdroj: MPO, Živnostenský rejstřík 
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Jedním z faktorů, který měl vliv na počet podnikatelů, kteří ukončili v roce 2023 živnost, byla pokračující 

válka na Ukrajině a s tím související zvýšení cen energie ale rovněž skutečnost, že některé subjekty si 

nepřály, aby jim stát zřídil datovou schránku, která jim byla průběžně zřizována ze zákona od 1. ledna 

2023. Jednalo se zejména o osoby, které byly evidovány v živnostenském rejstříku, ale měly 

dlouhodobě přerušenou živnost.  

I přes výsledný pokles počtu živnostenských oprávnění ze statistických údajů vedených 

v živnostenském rejstříku vyplývá, že rok 2023 byl mimořádně příznivý z hlediska vzniku nových 

živnostníků ve věku do 20 let. V průběhu roku přibylo celkem 10 430 živnostníků ve věkové kategorii 

18-20 let s celkem 13 686 živnostmi, tzn. že někteří požádali o více než jednu živnost. Nejvíce oprávnění 

bylo vydáno pro volnou živnost. Jedná se o další aspekt dopadů války na Ukrajině. Počet podnikajících 

Ukrajinců k 31. 12. 2022 činil 30 978 a počet vydaných živnostenských oprávnění k témuž datu činil      

39 142. Počet podnikajících Ukrajinců k 31. 12. 2023 činil 34 497 a počet vydaných živnostenských 

oprávnění k témuž datu činil 44 536. Počet podnikajících Ukrajinců se tedy navýšil o 3 519, což 

představuje nárůst zhruba o 10 % a počet vydaných živnostenských oprávnění těmto osobám se navýšil 

o 5 394, což představuje nárůst zhruba o 12 %. 

Statistické údaje týkající se počtu živnostenských oprávnění a podnikatelů s živnostenským oprávněním 

jsou publikovány na internetových stránkách: https://www.mpo.gov.cz/cz/podnikani/zivnostenske-

podnikani/statisticke-udaje-o-podnikatelich/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.mpo.gov.cz/cz/podnikani/zivnostenske-podnikani/statisticke-udaje-o-podnikatelich/
https://www.mpo.gov.cz/cz/podnikani/zivnostenske-podnikani/statisticke-udaje-o-podnikatelich/
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2. Snižování zátěže podnikatelů 

Analýzu zátěže podnikatelů provádí Ministerstvo průmyslu a obchodu od roku 2022 prostřednictvím 

nové Databáze informačních povinností (DIP), a to ve spolupráci s dotčenými resorty.   

Dotčené resorty a ostatní úřady státní správy jsou povinny na základě usnesení vlády č. 458 ze dne 

21. června 2023 udržovat údaje v databázi aktuální. Lze tak průběžně sledovat zatížení podnikatelů.  

Do konce roku 2024 zároveň plánuje Ministerstvo průmyslu a obchodu zpřístupnit údaje z DIP 

veřejnosti, která tak bude mít k dispozici online nástroj, ve kterém bude mít na jednom místě přehled 

o informačních povinnostech podnikatelů, které vyplývají z právních předpisů. O možnostech způsobu 

jejich plnění včetně odkazů na příslušné formuláře, informační systémy či datové schránky, o četnosti 

plnění, případných sankcích za nesplnění povinnosti a o tom, který orgán kontroluje plnění povinnosti. 

V databázi bude možné filtrovat dle různých parametrů. Současně je databáze propojena na e-Sbírku 

(www.e-sbirka.cz), která garantuje aktuální paragrafové znění právních předpisů.  

 

2.1 Výsledky měření zátěže  

V průběhu roku 2023 byla Databáze informačních povinností rozšířena o nové sledované parametry, 

byly zapojeny další úřady (Ministerstvo pro místní rozvoj, Ministerstvo vnitra, Úřad pro ochranu 

hospodářské soutěže) a přidány právní předpisy, které v minulosti nebyly v rámci měření zátěže 

podnikatelů monitorovány.  

Celkem bylo identifikováno 178 právních předpisů, které ukládají podnikatelům 1830 povinností. 

Nejvíce právních předpisů 32 vykázalo Ministerstvo financí, následováno Ministerstvem 

zemědělství s 29 předpisy, Ministerstvo průmyslu a obchodu a Ministerstvo životního prostředí 

měly shodně 28 právních předpisů (Tabulka č. 2). 

Nicméně při porovnání počtu povinností byl evidován nejvyšší počet u Ministerstva zemědělství, 

a to 364 povinností, následovalo Ministerstvo zdravotnictví s 283 povinnostmi a Ministerstvo 

průmyslu a obchodu s 244 povinnostmi. Více než 200 povinností evidovaly také Ministerstvo financí 

a Ministerstvo spravedlnosti (Tabulka č. 2).     
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Tabulka č. 2: Přehled počtu právních předpisů a povinností 

 

                             Zdroj: MPO 

Zátěž, tzn. kolik korun stojí plnění dané povinnosti, bylo možné vyčíslit u 34 % povinností. U zbývajících 

povinností nebylo možné zátěž vyčíslit, neboť se jedná o nepravidelné povinnosti, u kterých nelze 

stanovit jejich četnost nebo není znám či sledován počet subjektů, kterých se daná povinnost ročně 

dotkne.  

Nejvyšší podíl na vznikající zátěži vyjádřený v Kč/rok měly informační povinnosti v gesci Ministerstva 

práce a sociálních věcí a Ministerstva financí, což souvisí především s legislativou z oblasti 

zaměstnávání a oblasti daní.  

Nejvíce povinností 56 % vyplynulo z národní legislativy, následovaly povinnosti ze směrnic 

Evropského parlamentu a Rady se 37 % a 7 % povinností generovala nařízení EU (Graf č. 3).  
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Graf č. 3: Povinnosti dle původu vzniku 

 

Zdroj: MPO 

 

V rámci Databáze informačních povinností, s jejímž zpřístupněním veřejnosti se počítá do konce roku 

2024, lze zjistit, zda za neplnění povinnosti hrozí podnikateli nějaké sankce, a pokud ano, tak jaký druh 

sankce a případně v jaké výši. Jak je z grafu zřejmé, největší podíl tvořily sankce peněžité (Graf č. 4).  

 

 

Graf č. 4: Sankce za neplnění povinností 

 

Zdroj: MPO 
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U více než 30 % povinností lze využít pro jejich plnění formulář. U 23 % povinností není předepsána 

přesná forma pro jejich splnění. Oznámení postačuje u 19 % povinností a 2 % povinností jsou plněna 

pouhým uveřejněním na stanoveném místě (Graf č. 5).     

 
 

Graf č. 5: Možné formy splnění povinnosti 

 
                                                                   
                                                                   Zdroj: MPO 

 

Více než 73 % povinností lze plnit elektronicky, a to buď prostřednictvím datové schránky, 

informačního systému úřadu, e-mailem nebo přes Portál občana. Plnění 8 % povinností se nikam 

neoznamuje/nepředává. Zbývající skupina povinností se plní buď ústně do protokolu, prostřednictvím 

poštovních služeb nebo jiným způsobem.    

 

2.2 Nejvýznamnější změny a zrealizovaná opatření  

Zvýšení ročního limitu pro povinnou registraci k DPH 

Od 1. ledna 2023 došlo novelou zákona o DPH ke zvýšení limitu ročního obratu pro povinnou registraci 

k DPH z 1 mil. Kč na 2 mil. Kč. Malým podnikatelům tak odpadla povinnost registrovat se jako plátci 

DPH a plnit povinnosti spojené s plátcovstvím (např. podávání daňových přiznání, kontrolních hlášení).  

 
Změny v oblasti kontrolního hlášení 

Od roku 2023 došlo k úpravám kontrolního hlášení v oblasti pokut a výzev k podání. O polovinu se 

snížily sankce za pozdní podání, resp. nepodání kontrolního hlášení fyzickým osobám, s.r.o. s jediným 

společníkem fyzickou osobou a čtvrtletním plátcům DPH. Dále se prodloužila lhůta pro podání 

následného kontrolního hlášení na 17 dnů od vyzvání finančního úřadu do datové schránky. 
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Zrušení elektronické evidence tržeb 

Došlo ke zrušení zákonné povinnosti elektronicky evidovat tržby podle zákona č. 112/2016 Sb., 

o evidenci tržeb. Od roku 2023 jsou tak podnikatelé zbaveni povinnosti elektronicky evidovat tržby, 

systém EET je od 1. ledna 2023 nefunkční.  

 
Datové schránky 

Od 1. ledna 2023 dochází k postupnému zřizování datových schránek podnikajícím fyzickým osobám 

(živnostníkům či OSVČ). Dále všem právnickým osobám, které jsou zapsané v zákonem stanovené 

evidenci nebo rejstříku a dosud datovou schránku nemají (jedná se např. o společenství vlastníků 

bytových jednotek, spolky, nadace apod.). 

 
Elektronická forma daňového přiznání 

Osoby, kterým je zřízena datová schránka ze zákona, musí dodržet elektronickou formu daňového 

přiznání. 

 
Pro OSVČ se zavedla tři pásma paušálního režimu daně 

V důsledku zvýšení limitu pro plátcovství DPH na 2 mil. Kč se od ledna 2023 zvýšila hranice příjmů 

ze samostatné činnosti pro vstup do paušálního režimu daně. Byla zavedena 3 pásma odvozená 

od výše příjmů a uplatnitelného výdajového paušálu. 

 
Mimořádné odpisy pro roky 2022 a 2023 

Prodlužuje se možnost uplatnění mimořádných odpisů na majetek zařazený v první a druhé odpisové 

skupině pořízený v letech 2022 a 2023. Způsob stanovení mimořádných odpisů bude stejný, jako je 

v současné době u tohoto hmotného majetku pořízeného od 1. ledna 2020 do 31. prosince 

2021. Nadále tedy bude možné majetek zařazený v první odpisové skupině odepsat bez přerušení 

za 12 měsíců (namísto standardních 3 let), a majetek zařazený ve druhé odpisové skupině bez 

přerušení za 24 měsíců (namísto standardních 5 let). Mimořádné odpisy se stanoví za kalendářní 

měsíce - majetek zařazený v první odpisové skupině se odepíše rovnoměrně do 100 % vstupní ceny 

a majetek zařazený ve druhé odpisové skupině se odepíše v prvních 12 měsících do výše 60 % vstupní 

ceny a v následujících 12 měsících do 40 % vstupní ceny. 

 
Daň z neočekávaných zisků – „windfall tax” 

Dočasná mimořádná daň - 60% daňová přirážka aplikovaná na nadměrný zisk stanovený jako rozdíl 

mezi základem daně v daném roce a průměrem základů daně za poslední 4 roky (2018–2021) 

navýšeným o 20 %. Nová daň se dotýká podniků v odvětvích, ve kterých dochází ke vzniku 

neočekávaných zisků, tedy výroby a obchodu s elektřinou a plynem, bankovnictví, těžby fosilních paliv 

a výroby a distribuce ropných a koksárenských produktů. V bankovním sektoru windfall tax dopadne 

na firmy s čistým úrokovým příjmem nad 6 mld. Kč za předcházející rok. V oblasti výroby a distribuce 

energií se budou posuzovat celé holdingy. Pokud má daný holding z dotčené činnosti více než 2 mld. Kč 

ročně, bude se na společnosti tohoto holdingu s činností v daných oblastech aplikovat windfall tax. 
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Slevy na pojistném za kratší pracovní úvazky zavedené od 1. února 2023 

Od 1. února 2023 může zaměstnavatel uplatnit slevu na pojistném za zkrácené úvazky ve výši 5 % 

z úhrnu vyměřovacích základů zaměstnanců. Sleva je určena pro osoby, jejichž životní situace jim 

neumožňuje pracovat na plný úvazek. Vztahuje se konkrétně na osoby starší 55 let, studenty, 

pracovníky do 21 let, čerstvě rekvalifikované, zdravotně postižené a rodiče pečující o dítě do 10 let.  

 
Pracovnělékařské prohlídky  

Od 1. ledna 2023 byla novelizována vyhláška č. 79/2013 Sb., o pracovnělékařských službách. Přinesla 

podstatnou úlevu do oblasti pracovnělékařské péče. Periodické prohlídky „čisté“ kategorie první a druhé 

jsou od tohoto data dobrovolné. Provádí se, pokud tak stanoví zaměstnavatel nebo na žádost 

zaměstnance. Současně došlo ke zjednodušení obsahu pracovnělékařských služeb, poradenství 

a dohledu. Mírně se upravily podmínky mimořádné a výstupní prohlídky. Zcela se zrušila příloha 

vyhlášky č. 1 (normování délky prováděných prohlídek) a upravila se příloha č. 2. (specifické profese). 

Zde se například zrušily speciální prohlídky řidičů referentů a pracovníků ve školství. 

 
Energetický a stavební zákon 

Od 24. ledna 2023 není u staveb obnovitelných zdrojů energie do 50 kW potřeba stavební povolení ani 

licence Energetického regulačního úřadu. Při stavebních úpravách, jejichž součástí bude instalace 

obnovitelného zdroje energie, se nebude posuzovat vzhled stavby. Zjednodušení se týká i staveb 

umístěných na území významném z hlediska životního prostředí či památkové péče. Obnovitelné zdroje 

energie do 50 kW, s výjimkou stavby vodního díla v zastavěném území nebo zastavitelné ploše, se díky 

novele energetického zákona dostaly mezi stavby v tzv. volném režimu.  

 
Založení společnosti s ručením omezeným online 

Od 15. ledna 2023 je možné založit společnost s ručením omezením online. Za notářem již není nutné 

chodit, stačí se s ním spojit přes internet a ověřit svoji totožnost pomocí identity občana (například přes 

bankovní identitu).  

 
Potravinářský průkaz 

Od 1. července 2023 se ruší povinnost mít zdravotní průkaz pro fyzické osoby přicházející při pracovních 

činnostech ve stravovacích službách při výrobě potravin, zpracování potravin nebo při uvádění potravin 

na trh do přímého styku s potravinami, pokrmy, zařízením, náčiním nebo plochami, které jsou ve styku 

s potravinami nebo pokrmy. Sníží se tak zátěž lékařům a náklady zaměstnavatelům.  

 
Portál živnostenského podnikání 

Od ledna 2023 byl uveden do provozu Portál živnostenského podnikání, který významnou měrou 

rozšiřuje stávající služby registru živnostenského podnikání pro veřejnost. Web přináší snadný přístup 

k aktuálním informacím a možnost vyřídit si vše potřebné na jednom místě bez zbytečného pobíhání na 

úřadech. Portál nabízí automatické upozornění na aktuality z oblastí, které živnostníky zajímají, 

filtrování podle jednotlivých typů živností, jednoduchou změnu údajů, pro přihlášení uživatele možnost 

podat online žádost o výpis z neveřejné části živnostenského rejstříku.  

https://www.podnikatel.cz/zakony/vyhlaska-o-pracovnelekarskych-sluzbach-a-nekterych-druzich-posudkove-pece/uplne/
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Povinnosti agentury práce 

Od 1. července 2023 byla zrušena povinnost agentury práce, které bylo uděleno povolení 

ke zprostředkování zaměstnání, sjednat si pojištění záruky pro případ svého úpadku, na základě něhož 

vzniklo dočasně přidělenému zaměstnanci právo na plnění v případě, kdy mu agentura práce z důvodu 

svého úpadku nevyplatila mzdu.   

 
Práce na dohodu - zákoník práce 

Od 1. října 2023 vzniklo právo na dovolenou pro zaměstnance činné na základě DPP/DPČ. Zároveň 

mají nárok na kompenzaci za práci ve svátek, za noční nebo za práci ve ztíženém pracovním prostředí. 

Pokud dohodář pečuje o dítě do 9 let nebo osobu, která je závislá na jeho pomoci, může požádat o práci 

na dálku. Žádost není nároková, ale při zamítnutí musí zaměstnavatel napsat písemné odůvodnění.  

Dohodáře musí zaměstnavatel seznámit s rozvrhem pracovní doby minimálně 3 dny před nástupem, 

musí mu poskytnout nepřetržitý odpočinek v týdnu, nepřetržitý denní odpočinek a přestávky na jídlo 

a oddech. 

 
Doručování pracovněprávních písemností - zákoník práce 

Došlo ke zjednodušení zvláštní úpravy doručování vybraných pracovněprávních písemností. Současně 

se zjednodušilo uzavírání vybraných dvoustranných právních jednání (např. pracovní smlouva, DPP, 

DPČ, jejich změny, dohoda o rozvázání pracovního poměru atd.) prostřednictvím sítě nebo služby 

elektronických komunikací, na což však byly ale navázány určité nové povinnosti zaměstnavatele – 

nově je zde povinnost dle § 21 zákoníku práce zaslat vyhotovení písemnosti na elektronickou adresu, 

kterou zaměstnanec pro tyto účely určil a která není v dispozici zaměstnavatele.  
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3. Rok 2024 a další plány do budoucna  

Ministerstvo průmyslu a obchodu připravilo ve spolupráci s Expertní skupinou pro snižování 

administrativní zátěže podnikatelů Podnikatelský balíček, který byl schválen usnesením vlády 

č. 543 ze dne 21. srpna 2024.  

Podnikatelský balíček obsahuje 22 opatření a návrhů řešení napříč jednotlivými ústředními orgány státní 

správy s termínem řešení nejpozději do konce první poloviny roku 2025 (Příloha č. 1). Jedná se 

například o opatření na podporu digitalizace jako je příprava projektu Portál podnikatele, Portál 

živnostenského podnikání bude doplněn o prvky umělé inteligence, která pomůže podnikatelům 

s řešením jejich podnětů.    

Další opatření se týkají navýšení limitu pro výrobny elektřiny z 50 na 100 kW, do kterého by nebyla 

nutná výrobní licence od Energetického regulačního úřadu, zjednodušení převodu vozidel, digitalizace 

podkladů pro posuzování vlivu na životní prostředí, diskuse nad změnou v udělování pokut, aktualizace 

obsahu jednotlivých živností, aby byl co nejlépe srozumitelný. Mezi návrhy je i diskuse nad 

plnohodnotným legislativním ukotvením elektronické a digitální účtenky, aby se ušetřilo za tisk účtenek, 

pokud je zákazník nepožaduje.     

Úřad vlády – ministr pro legislativu a předseda Legislativní rady vlády předložil v první polovině 

roku 2024 tzv. Antibyrokratický balíček III., který obsahuje zejména návrhy dílčích legislativních změn 

v oblasti snižování administrativní zátěže. Antibyrokratický balíček byl schválen usnesením vlády č. 297 

ze dne 7. května 2024. Realizace opatření je stanovena do 30. září 2024.   

 
E-Sbírka 

Od 1. ledna 2024 je v ostrém provozu portál e-Sbírka zákonů a mezinárodních smluv. Portál e-Sbírka 

obsahuje elektronická a státem garantovaná úplná znění právních aktů obsažených ve Sbírce zákonů 

a mezinárodních smluv. Portál umožňuje pružnou práci s aktuálními či minulými zněními právních aktů 

v podobě historie časových znění novelizací a zároveň nabízí propojení s informacemi s odůvodňujícími 

a metodickými dokumenty veřejné správy (důvodové zprávy, výkladová stanoviska).  

 
E-Legislativa 

Systém e-Legislativa představuje moderní nástroje pro tvorbu a projednání právních předpisů. Přináší 

významné změny do legislativní práce, zejména přípravu změn právních předpisů zápisem změn přímo 

do jejich úplného znění. Novely právních předpisů budou nově doprovázet jejich právně závazná úplná 

znění, což usnadní orientaci v častých změnách právního řádu. Zavedení e-Legislativy přinese vyšší 

přehlednost tvorby, zejména projednání právního předpisu, a zároveň snížení počtu chyb v legislativním 

procesu a celkové zvýšení kvality a transparentnosti legislativního procesu. 
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E-Legislativa bude s ohledem na potřebu času nezbytného pro uvádění e-Legislativy do praxe nabývat 

účinnosti postupně: 

• od 1. července 2024 pro akty mezinárodního práva a jiné právní akty vyhlašované ve Sbírce 

zákonů a mezinárodních smluv, 

• od 15. ledna 2025 pro vyhlášky a nařízení vlády a tzv. další právní akty (rozhodnutí, sdělení 

apod.), 

• od 15. ledna 2026 pro zákony, ústavní zákony, zákonná opatření Senátu a nálezy Ústavního 

soudu. 

 
Informativní přehled veřejnoprávních povinností vyplývajících z návrhu právního předpisu 

Od 1. ledna 2025 bude povinnou součástí každé novely zákona či nového zákona příloha, kterou je 

tabulka s názvem „Informativní přehled veřejnoprávních povinností vyplývajících z návrhu právního 

předpisu“. 

 
Daň z příjmů právnických osob 

Došlo ke zvýšení korporátní sazby daně z 19 % na 21 %, k zavedení limitace pro vstupní cenu za 

účelem daňových odpisů u osobních vozidel na 2 mil. Kč, zrušení daňové uznatelnosti tichého vína jako 

daru do 500 Kč na reprezentaci, zavedení možnosti nezdaňovat nerealizovatelné kurzové rozdíly. 

 
Daň z příjmu fyzických osob 

Zrušení školkovného a slevy na studenta, omezení slevy na dani na manžela/ku jen na péči o dítě pouze 

do 3 let věku, posun prahu pro progresivní 23% sazbu daně ze čtyřnásobku na trojnásobek průměrné 

mzdy, zavedení omezení u zaměstnaneckých nepeněžitých benefitů na polovinu průměrné mzdy za 

rok, nepeněžité stravování zajištěné na pracovišti a stravenky budou mít stejný režim jako peněžitý 

příspěvek na stravování, zrušení odpočtu v případě příspěvku odborové organizaci, zrušení osvobození 

od daně u bezúplatného plnění do výše 2 tis. Kč za rok a sociální výpomoci na překlenutí mimořádně 

obtížných poměrů,  snížení limitu pro osvobození výhry z loterie či tomboly z 1 mil. Kč na 50 tis. Kč.  

 
Daň z přidané hodnoty 

Redukce počtu sazeb na základní 21 % a sníženou 12 %. Redukce vybraného zboží a služeb ze snížené 

do základní sazby DPH. Nulová daň na knihy.  

 
Pojistné 

Navýšení sazby nemocenského pojistného OSVČ o 0,6 % (na 2,7 %), znovuzavedení odvodu 

nemocenského pojistného ze mzdy zaměstnanců ve výši 0,6 %, zvýšení vyměřovacího základu pro 

sociální pojistné OSVČ z 50 % na 55 %, zvýšení minimálního vyměřovacího základu pro OSVČ od roku 

2026 (navázáno na průměrnou mzdu).  

 
Zastropování úlev z odvodů pro dohody o provedení práce  

Nově jsou stanoveny dva limity pro vznik účasti na pojištění zaměstnance, který pracuje na základě 

dohody o provedení práce, a tím i limity pro placení pojistného na sociální zabezpečení. 
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Účetnictví 

Změna výpočtu čistého obratu, možnost vedení účetnictví v tzv. funkční měně (britských librách, eurech 

nebo amerických dolarech), zavedení povinnosti sestavovat zprávu o udržitelnosti. 

 
Daň z hazardních her 

Dochází ke změně sazeb a rozpočtovému určení. Zvýšení druhé sazby daně z hazardních her z 23 % 

na 30 %. Dochází ke zvýšení minimální daně za 1 herní automat na 13 400 Kč. 

 
Daň z lihu 

Sazba spotřební daně z lihu se navýší v roce 2024 i 2025 o 10 %. 

 
Daň z tabákových výrobků a zahřívaného tabáku 

Zvýšení spotřební daně z cigaret, tabáku na kouření, doutníků a cigarillos o 10 % v roce 2024 a o 5 % 

v každém roce 2025-2027. Pravidelné zvýšení daně u zahřívaného tabáku o 15 % v každém roce 2024-

2027. Zavedení nové spotřební daně a její postupné zvyšování u e-cigaret o 2,5 Kč/ml náplně v každém 

roce 2024-2027 a u nikotinových sáčků postupné zvýšení daně o 0,4 Kč/g v každém roce 2024-2026 

až 0,5 Kč/g v roce 2027.  

 
Správa daní 

Dochází ke zrušení kolkových známek. 

 
Daň z nemovitých věcí 

Výnos daně z nemovitých věcí je 100% příjmem rozpočtu obcí. 

 
Energetické daně 

Dochází ke zrušení osvobození metalurgických a mineralogických procesů od daně ze zemního plynu 

a některých dalších plynů, daně z pevných paliv a daně z elektřiny. 

 
Odvodová zátěž OSVČ 

V letech 2024-2026 se zvýší minimální vyměřovací základ pojistného na sociální pojištění OSVČ z 25 % 

na 40 % průměrné mzdy, tj. o 5 procentních bodů ročně. 

 
Omezení osvobození při prodeji cenných papírů a podílů v obchodních společnostech 

Nastavení limitu osvobození příjmů z úplatného převodu podílů v obchodních korporacích a cenných 

papírů na 40 mil. Kč za zdaňovací období s účinností od 1. ledna 2025. Zároveň je umožněno přecenění 

nabývací hodnoty těchto podílů a cenných papírů k 31. prosinci 2024, tak aby byl efektivně daněn nárůst 

hodnoty po 1. lednu 2025. 

 

 

 



17 

 

 
Stanovení vratek za tzv. zelenou naftu podle normativů 

Dochází ke stanovení vratek za tzv. zelenou naftu podle normativů, čímž odpadne podnikatelům 

povinnost vést evidence skutečné spotřeby minerálních olejů a dojde tak k výraznému snížení 

administrativy na straně podnikatelů i státu.  

 
Zrušení osvobození leteckých pohonných hmot od daně  

Dochází ke zrušení osvobození leteckých pohonných hmot (letecký benzín, kerosen) od spotřební daně 

u vnitrostátních letů.   

 
Zvýšení poplatků za dobývání nerostů 

Výše podílu sazby k referenční ceně u povrchově dobývaného uhlí se zvyšuje o 3 %, u uhlovodíků 

(ropa, zemní plyn), stavebních surovin a některých ostatních nerostů o 2 % a u černého uhlí dobývaného 

hlubinně a například u silikátových surovin o 1 %.   

 
Stavební zákon 

Od 1. ledna 2024 se nový stavební zákon týká i tzv. vyhrazených staveb, v celém rozsahu pro všechny 

ostatní stavby vstoupil v účinnost od 1. července 2024. Vznikl Dopravní a energetický stavební úřad 

(DESÚ), který bude rozhodovat o vyhrazených stavbách, které jsou vymezeny v příloze č. 3 nového 

stavebního zákona, jedná se např. o dálnice, letecké stavby či stavby jaderného zařízení. DESÚ bude 

v otázkách odvolání podřízen Ministerstvu dopravy (u dopravních staveb) a Ministerstvu průmyslu 

a obchodu (u staveb energetických a průmyslových).   

 
Jednotné environmentální stanovisko 

Jednotné environmentální stanovisko (JES) bude představovat jednotné stanovisko, které nahradí 

stanoviska, vyjádření či rozhodnutí k vyhodnocení vlivů na životní prostředí doposud vydávaná podle 

devíti různých zákonů. JES bude vydáváno mimo samotné řízení o povolení stavby obecným orgánem 

ochrany životního prostředí, čímž nejčastěji bývá obecní úřad obce s rozšířenou působností nebo 

krajský úřad.  

 
Zrušení obsoletních právních předpisů 

Dochází ke zrušení více než 6 600 takzvaných vyhaslých právních předpisů, kterou jsou sice platné, 

ale reálně se neuplatňují. Dalších zhruba 3 600 předpisů už v minulosti zrušilo některé obecné 

ustanovení, ale v právním řádu se nadále objevovaly. 

 
Datové schránky 

Navržená úprava nemění rozsah údajů zveřejňovaných v seznamu držitelů datových schránek, ale 

nahrazuje princip opt-out principem opt-in. Tedy namísto automatického zápisu na seznam a nezbytné 

aktivní žádosti o vymazání může fyzická nebo podnikající fyzická osoba požádat naopak o zápis 

na seznam. 
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Agentury práce 

Dochází ke zrušení povinného pojištění agentur práce pro případ jejich úpadku a dochází k poskytnutí 

stejné ochrany zaměstnancům agentur práce jako poskytuje zákon č. 118/2000 Sb., o ochraně 

zaměstnanců při platební neschopnosti zaměstnavatele a o změně některých zákonů, jiným 

zaměstnancům v případě platební neschopnosti jejich zaměstnavatele. 

 
Dorovnávací daně pro velké nadnárodní skupiny a velké vnitrostátní skupiny 

Zavádí se dvě zcela unikátní daně ze zisku – česká dorovnávací daň a přiřazovaná dorovnávací daň. 

Týká se pouze společností.  

 
Energetika 

Je umožněno sdílení vlastní vyrobené energie mezi členy energetických společenství nebo mezi 

zákazníky. Dne 1. srpna 2024 spustilo Elektronické datové centrum svou činnost a spustilo možnost 

registrace, která je nutným prvním krokem ke sdílení elektřiny v rámci nového systému komunitní 

energetiky. 

 
Základní registry 

Novelou zákona o základních registrech došlo k ukotvení rozsahu údajů vedených v Registru práv 

a povinností o oprávněních k zastupování, údajů vedených v informačním systému oprávnění 

k zastupování, určení práv a postupů při zápisu a využívání údajů o oprávnění k zastupování v rámci 

přístupu ke službám veřejné správy. 

 
Digitální mapy 

Vytvoření digitálních technických map krajů na území celé České republiky a jejich propojení s digitální 

mapou veřejné správy významně přispěje ke zjednodušení a zrychlení přípravy, umisťování 

a povolování staveb v České republice. Mělo by podstatně zjednodušit práci pořizovatelům územních 

plánů a současně zkvalitnit a zjednodušit práci samosprávám při přípravě jak územně plánovacích 

podkladů, tak samotných územně plánovacích dokumentací.  

 
Investiční společnosti a investiční fondy 

Dochází k: 

• úpravě působení nelicencovaných správců majetku investorů tak, aby svojí činností 

neobcházeli zákon o investičních společnostech a investičních fondech, a to stanovením 

relevantních informačních povinností ve vztahu k investorům, explicitním stanovením minimální 

výše vkladu každého investora a úpravou odpovídajících sankcí pro případ neplnění 

stanovených povinností, 

• zavedení možnosti pro komanditní společnosti na investiční listy vytvářet podfondy, 

• změně úpravy relevantních správních poplatků tak, aby reflektovaly náklady spojené 

s příslušným správním řízením, 
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• zpřesnění adaptace stávající právní úpravy na nařízení EU o přeshraniční distribuci fondů 

kolektivního investování a provedení adaptace na novelu nařízení EU o podmínkách 

provozování činnosti evropských fondů dlouhodobých investic. 

 
Dohody o provedení práce 

Nová povinnost pro zaměstnavatele v oblasti nemocenského a důchodového pojištění. Jedná se 

o evidenci všech dohod o provedení práce a hlášení příjmů z těchto dohod České správě sociálního 

zabezpečení. Realizace zákona proběhne ve dvou vlnách.  

• S účinností od 1. července 2024 musejí zaměstnavatelé evidovat všechny zaměstnance, kteří 

pro ně pracují na základě dohody o provedení práce (DPP).  

• Přihlásit všechny stávající zaměstnance na DPP museli do 20. srpna 2024. 

• Zaměstnavatel, který doposud zaměstnával pouze nepojištěné zaměstnance na DPP, se musel 

přihlásit do registru zaměstnavatelů ČSSZ, a to nejpozději do 31. července 2024. 

• Každý měsíc zaměstnavatel elektronicky hlásí seznam všech zaměstnanců na DPP 

(pojištěných i nepojištěných) a výši jejich příjmu. 

• Stále ale platí (a to až do konce roku 2024), že zaměstnanci pracující na základě DPP jsou 

účastni nemocenského a důchodového pojištění pouze v těch kalendářních měsících, kdy jejich 

započitatelný příjem přesáhl 10 000 Kč. Kompletní změnu v pojištění tzv. dohodářů, včetně 

změny v oblasti odvodů na sociální pojištění, přinese úprava, jejíž účinnost se připravuje 

k 1. lednu 2025. 

 

Databáze informačních povinností podnikatelů 

Do konce roku 2024 se počítá se zpřístupněním webové podoby Databáze informačních povinností 

veřejnosti. Databáze obsahuje seznam povinností vyplývajících z právních předpisů a řadu dalších 

parametrů. Formu splnění povinnosti včetně odkazů na formuláře, možné způsoby splnění povinnosti, 

četnost plnění povinnosti či časovou náročnost, výši případných sankcí a další. V databázi bude možné 

filtrovat dle různých kritérií.    

Databáze umožňuje propojení s e-Sbírkou na aktuální garantované znění právních předpisů. Počítá se 

s propojením na připravovaný projekt Portál podnikatele a v budoucnu s postupným zapojením prvků 

umělé inteligence (AI). 

 
Portál podnikatele 

Cílem projektu Portál podnikatele je nabídnout digitální služby státu pro podnikatele na jednom místě, 

tzn. naplnit cíl „Uživatelsky přívětivé a efektivní „on-line“ služby pro občany a firmy“. Během roku 2023 

došlo k dokončení Studie proveditelnosti vytvoření Portálu podnikatele a bylo vydáno kladné stanovisko 

OHA. Na tvorbě Studie proveditelnosti vytvoření Portálu podnikatele participovaly vybrané resorty 

a instituce formou rozhovorů a konzultací s cílem zajistit možnosti a způsoby co nejefektivnějšího 

napojení jejich systémů na tento projekt. Termín dokončení celého projektu je stanoven do konce 

prvního kvartálu roku 2026. Řešení Portálu podnikatele je připravováno ve spolupráci s DIA, NAKIT 

a vybranými resorty/institucemi. 
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Jednotný portál evidence kontrol – Kalendář plánovaných kontrol (JePEK) 

Předmětem projektu je především koordinace plánovaných kontrol realizovaných jednotlivými státními 

institucemi u podnikatelských subjektů tak, aby docházelo k co možná nejmenší administrativní zátěži 

na straně kontrolovaných, ale také kontrolních orgánů. Projekt Jednotný portál evidence kontrol – 

Kalendář plánovaných kontrol (JePEK) byl schválen usnesením vlády č. 709 ze dne 27. září 2023. Byla 

podepsána smlouva s dodavatelem, dodávka bude realizována do listopadu 2024. 
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Příloha č. 1 Podnikatelský balíček Ministerstva průmyslu a obchodu  

Poř. 
číslo 

Námět Návrh řešení Gestor Spolupráce 

1 Databáze 
informačních 
povinností (DIP) 

Zveřejnění informačních povinností podnikatelů 
v jednom informačním systému a jejich průběžná 
aktualizace. Jedná se o povinnosti, které musí plnit 
podnikatel vůči orgánům veřejné správy, popř. dalším 
třetím stranám. 

MPO dotčené 
ústřední 
orgány 
státní 
správy 

2 Portál podnikatele Podnikatelé a zástupci podnikatelských svazů poptávají 
jeden centrální (střešní) portál, v rámci kterého by si 
mohli podnikatelé vyřídit svoji administrativu vůči státu 
na jednom místě. Cílem je vytvořit centrální místo 
zastřešující elektronické služby veřejné správy vůči 
podnikatelům (transakční služby). Portál bude sloužit 
jako rozcestník, odkud může uživatel elektronicky 
komunikovat s institucemi z jednoho místa, včetně 
transakční části. Portál podnikatele bude vytvořen na 
základě zkušeností Portálu občana. Financování 
vytvoření portálu je zajištěno z prostředků Národního 
plánu obnovy. Budou uzavřeny smlouvy o spolupráci 
na úrovni MPO, DIA a NAKIT. 

MPO DIA, NAKIT, 
dotčené 
orgány 
veřejné 
správy 

3 Portál živnostenského 
podnikání 

Provést úpravy s cílem dosáhnout uživatelsky 
přívětivější podoby portálu. Zapojení umělé inteligence, 
která pomůže uživatelům při řešení jejich podnětů. 

MPO   

4 Zvýšení limitu pro 
fotovoltaiku 

Zpracovat návrh na navýšení limitu pro fotovoltaiku 
z 50 na 100 kW, do kterého by nebyla nutná výrobní 
licence od Energetického regulačního úřadu a zároveň 
by se jednalo o drobné stavby, s výjimkou stavby 
vodního díla, kulturní památky a stavby ve zvláště 
chráněném území, památkové rezervaci nebo 
památkové zóně, nebo v území vymezeném 
Ministerstvem obrany nebo Ministerstvem vnitra 
stanoveném v nařízení vlády. 

MPO  MMR 

5 Aktualizace 
obsahových náplní 
jednotlivých živností 

Aktualizace obsahových náplní jednotlivých živností 
v nařízení vlády č. 278/2008 Sb., o obsahových 
náplních jednotlivých živností z důvodu zajištění větší 
transparentnosti a srozumitelnosti adresátu této normy. 

MPO   

6 Řešení problémů 
souvisejících 
s odlišným zápisem 
předmětu podnikání 
ve veřejném rejstříku 
oproti živnostenskému 
rejstříku 

Vést diskusi o existenci odlišností v zápisech ve 
veřejném rejstříku a živnostenském rejstříku. Zápis 
předmětu činnosti do obchodního rejstříku je 
soukromoprávní povahy. Obchodní korporace při 
založení (společenská smlouva, zakladatelská listina) 
specifikuje své podnikatelské záměry a činnosti, které 
bude vykonávat. Do obchodního rejstříku se zapisuje 
předmět činnosti, tak jak je uveden v zakladatelském 
dokumentu. Naproti tomu zápis do živnostenského 
rejstříku je veřejnoprávní povahy a předmět podnikání 
jednotlivých živností je vymezen živnostenským 
zákonem, konkrétně v přílohách č. 1 - 4. Odstranění 
interpretačních nejasností souvisejících s nesouladem 
zápisů předmětu činnosti v rejstřících je nezbytné pro 
zachování právní jistoty nejenom v obchodním styku, 
ale i ve vztahu ke spotřebitelům. Navrhujeme obecně 
zvýšit osvětu v této oblasti a zvážit doplnění vysvětlení 
u údaje "Předmět činnosti" v obchodním rejstříku.  

MS, 
MPO 

 FAÚ 
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7 Diskuse nad 
uzákoněním digitální a 
elektronické účtenky. 
Jednotný formát pro 
digitální účtenky. 

Diskuse nad legislativním ukotvením elektronické a 
digitální účtenky a zavedením jednotného formátu. 
Papírová forma účtenky by byla pouze na vyžádání 
zákazníka.  

MPO MF, GFŘ, 
ÚOOÚ, DIA 

8 Administrace 
využívání služebního 
vozidla zaměstnancem 
k soukromým účelům 

Zvýšit informovanost a povědomí o současném 
systému použití služebního vozidla k soukromým 
účelům. Rozpracovat a zveřejnit příklady konkrétní 
životní situace, jakým způsobem tuto problematiku 
provádět. V současné době není tzv. „Kniha jízd“ 
povinnou součástí evidence pro účely DPH, tj. zákon 
výslovně nestanoví povinnost vést knihu jízd. Dnes 
existují digitální nástroje, které umí mapovat služební a 
soukromé cesty a tím se zjednodušuje vykazování. 
Tyto skutečnosti nejsou v praxi dostatečně známy, 
proto zpracování metodiky použití služebního vozidla k 
soukromým účelům bude vítaným ulehčením 
administrativy. 
MPO prodiskutuje s technologickými firmami a např. se 
zástupci iniciativy propodnikave.cz, aby nabídly řešení. 
Alternativou knihy jízd může být technologické řešení.   

MF MPO 

9 Sjednocení postupů 
pracovišť Úřadů práce 
– závazné posouzení 

Provést analýzu pracovišť Úřadu práce s cílem ověření 
jednotnosti uplatňovaných postupů při statistickém 
vykazování. Na základě výsledků analýzy případně 
přijmout závazný metodický pokyn, který by zjištěné 
odlišnosti odstranil.  

MPSV Úřad práce 
ČR 

10 Výplata mzdy v cizí 
měně  

Na základě dohody mezi zaměstnavatelem 
a zaměstnancem rozšířit možnosti výplaty mzdy v cizí 
měně širšímu okruhu zaměstnanců a zanalyzovat 
možnosti sjednávání mezd v eurech i zaměstnancům, 
kteří nemají místo výkonu práce v zahraničí. 

MPSV MF, ČNB 

11 Zjednodušit převody 
vozidel 

Současnou povinnost provést evidenční kontrolu 
vozidel při přepisu integrovat do pravidelných prohlídek 
v rámci STK. Nebylo by nutné tento úkon provádět 
individuálně. 

MD   

12 Režim obchodního 
rejstříku – 
minimalizace časových 
prodlev při zápisech 

V souvislosti s uplatňováním rejstříkového zákona je 
vhodné uvažovat o možnostech snížení formálnosti 
rejstříkového řízení za současného zachování právní 
jistoty a materiální publicity českého obchodního 
rejstříku, která má vysokou úroveň nejen 
v celosvětovém porovnání, ale také ve srovnání 
s řadou jurisdikcí členských států Evropské unie. V 
tomto směru je možnou variantou rozšíření okruhu 
situací, pro které je umožněn přímý zápis notářem bez 
rejstříkového řízení vedeného soudem. Tato možnost 
by umožnila zejména rychlejší a efektivnější promítnutí 
změn prováděných ve společnostech do obchodního 
rejstříku. Finalizovat řešení praktického problému v 
aplikačním rozhraní obchodního rejstříku, který vede k 
prodlevám v provedení zápisu, a který spočívá ve 
faktických blokacích přímých zápisů notáři 
způsobených nastavením soudní aplikace veřejného 
rejstříku. Např. v souvislosti se soudní výzvou k 
doložení dokumentu do sbírky listin, výběrem soudního 
poplatku či předáváním spisu jsou přímé zápisy 
notářem aplikačně zablokovány, což nemá oporu v 
legislativě. Řešení tohoto problému spočívající v 
úpravě aplikace je připraveno a bude implementováno. 

MS   
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13 Podklady pro 
posuzování vlivu 
na životní prostředí v 
listinné podobě 

Podklady pro posuzování vlivu na životní prostředí 
mohou být vyžadovány i v listinné podobě. Na základě 
výsledků aplikační praxe po účinnosti novely zákona 
č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí 
a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o 
posuzování vlivů na životní prostředí) od 1. 1. 2024 
zvážit vypuštění možnosti požadovat předmětné 
dokumenty i v listinné podobě. 

MŽP   

14 Změny v udělování 
pokut dle zákona 
č. 250/2016 Sb., 
o odpovědnosti za 
přestupky a řízení 
o nich  

Vést diskusi o oblastech, ve kterých by bylo možné 
aplikovat snížení výše sankce/pokuty za včasné 
zaplacení. Pokud by pokutovaný zaplatil peněžitou 
sankci ve lhůtě např. 1 týdne od jejího udělení, snížila 
by se pokutovanému její výše automaticky např. 
o polovinu (přesné parametry budou podrobeny 
jednání). Výhody jsou spatřovány jak na straně 
pokutovaného, tak pokutujícího. Okamžikem zaplacení 
této snížené sankce by řízení skončilo bez možnosti 
dalšího odvolání. Pokutovaný by zaplatil nižší pokutu, 
státu (dozorujícím orgánům) by odpadla administrativa 
s vedením dlouhých odvolacích řízení. 

MV MD, MZE, 
MPO, MF,  

MPSV, 
MMR, MS, 
MZ, ČNB, 

Celní 
správa, 

FAÚ 

15 Zmírnění povinnosti 
pro zpracování lesních 
hospodářských plánů 

Zprostit právnické osoby, kterým je svěřeno nakládání 
se státními lesy do limitu 50 ha výměry lesa v obvodu 
územní působnosti schvalujícího orgánu státní správy, 
povinnosti zabezpečit zpracování lesních 
hospodářských plánů a umožnit jim hospodařit podle 
lesních hospodářských osnov podle § 25 lesního 
zákona č. 289/1995 Sb. Uvedená povinnost způsobuje 
v praxi neúměrnou administrativní a finanční zátěž 
(náklady na zpracování plánu, na zajištění výkonu 
odborného dozoru lesního hospodáře, předávání údajů 
lesní hospodářské evidence do informačních systémů 
Ministerstva zemědělství). 

MZE   

16 Způsob zdanění 
ostatních kapitálových 
fondů ze zahraničí – 
potvrzení dosavadního 
výkladu 

Publikovat sdělení, ve kterém se uvede, že výplaty 
plnění typu příplatku mimo rámec základního kapitálu či 
ostatních kapitálových fondů od zahraniční společnosti 
ve prospěch společníka této společnosti českého 
daňového rezidenta spadají pod jiná obdobná plnění 
uvedená v § 20b zákona č. 586/1992 Sb., o daních z 
příjmů, a tedy aplikuje se na ně sazba 15 % s tím, že 
základ daně lze snížit o nabývací cenu. 

MF, GFŘ  

17 Limit u daňové ztráty 
 

Ministerstvo financí prověří možnosti úpravy či zrušení 
limitu 30 mil. Kč u daňové ztráty a možnosti případných 
dalších změn, které souvisí s uplatňováním daňové 
ztráty, a to v rámci přípravy novely zákona o daních 
z příjmů, která je součástí doprovodného zákona 
k novému zákonu o účetnictví. 

MF  

18 Definice 
automatizované 
provozovny   

Provést vyhodnocení stávající legislativy ve vztahu 
k novým způsobům prodeje, zejména 
automatizovanému prodeji bez fyzické přítomnosti 
personálu v provozovně. 

MPO  

19 
 

Automatizované 
provozovny – 
reklamace 

Navrhnout možné řešení vyřizování reklamací 
v automatizovaných provozovnách bez fyzické 
přítomnosti personálu v provozovně.  

MPO dotčené 
dozorové 
orgány 

20 
 

Automatizované 
provozovny – kontroly 

Připravit metodické pokyny a návrh možného řešení 
součinnosti při kontrole dozorového orgánu 
v automatizovaných provozovnách bez fyzické 
přítomnosti personálu v provozovně. 

MPO dotčené 
dozorové 
orgány 
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21 Automatizované 
provozovny – prodej o 
státních svátcích 
 

Upřesnit ustanovení § 1 odst. 3 zákona č. 223/2016 
Sb., o prodejní době v maloobchodě, kde je uvedeno, 
na koho se omezení prodejní doby nevztahuje, o 
automatizované provozovny bez fyzické přítomnosti 
personálu v provozovně. Popř. vydat metodický výklad. 

MPO  

22 Oznamovací 
povinnosti příjemce při 
dovozu nebaleného 
vína 
 

Prodiskutovat možnosti zvýšení frekvence předávání 
dat a rozšíření rozsahu a struktury předávaných dat 
mezi Generálním ředitelstvím cel a Státní zemědělskou 
a potravinářskou inspekcí pro potřebu její kontrolní 
činnosti. Cílem je následné odstranění dvou 
separátních oznamovacích povinností. 

MZE MF 
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Seznam použitých zkratek 

 
ČNB  – Česká národní banka 
ČSSZ  – Česká správa sociálního zabezpečení 
ČSÚ  – Český statistický úřad 
DIA   – Digitální a informační agentura 
DIP  – Databáze informačních povinností podnikatelů  
DPČ  – dohoda o pracovní činnosti 
DPP  – dohoda o provedení práce 
DPH  – daň z přidané hodnoty 
FAÚ  – Finanční analytický úřad 
GFŘ  – Generální finanční ředitelství 
MD  – Ministerstvo dopravy 
MF  – Ministerstvo financí 
MK  – Ministerstvo kultury 
MMR  – Ministerstvo pro místní rozvoj 
MO  – Ministerstvo obrany 
MPO  – Ministerstvo průmyslu a obchodu 
MPSV  – Ministerstvo práce a sociálních věcí 
MS  – Ministerstvo spravedlnosti 
MV  – Ministerstvo vnitra 
MZE  – Ministerstvo zemědělství 
MZ  – Ministerstvo zdravotnictví 
MŽP  – Ministerstvo životního prostředí 
NAKIT  – Národní agentura pro komunikační a informační technologie 
OHA  – Odbor hlavního architekta eGovernmentu 
OSVČ  – osoba samostatně výdělečně činná 
ÚOHS  – Úřad pro ochranu hospodářské soutěže 
ÚOOÚ  – Úřad pro ochranu osobních údajů 
 
 


